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N I E D E R S C H R I F T 
 

über die Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Treffen a. O. am Dienstag, 02. Juli 2024 mit 

dem Beginn um 18:01 Uhr im Wappensaal des Marktgemeindeamtes Treffen am Ossiacher See. 
 

Anwesend: 
 

Vorsitzender:  Bgm. Klaus Glanznig 
 

GV-Mitglieder:  1.Vzbgm. Andreas Fillei 

 2. Vzbgm. DI Bernhard Gassler 

 GV LAbg. DI Christof Seymann 

 GV Otto Steiner 

 GV Ing. Bertram Mayrbrugger  

 

GR-Mitglieder:  GR Armin Misotitsch 

 GRin Gerda Burian, MSc. 

  GRin Bettina Harnisch 

  GR Mag. Friedrich Wernitznig, MSc. 

  GRin Mag.a Nina Lisa Drekonja, MA 

  GR Georg Berger 

  GRin Ingrid Hildebrandt 

  GR Ing. Josef Pfeifhofer 

  GR Reinhard Maier 

  GR Mag. Ernst Krainer 

 GR Christian Noisternig 

 GRin Patrizia Prettner 

  

entschuldigt: GRin Michaela Oberortner 

  GRin Dorelies Rapotz-Mölzer  

  GR Christian Bernsteiner 

  GR Thomas Fleischhacker, BA MA 

  GR Christian Adelbrecht 

 

Ersatzmitglieder  Ersatz-GR  Patrick Glanznig für GRin Michaela Oberortner 

 Ersatz-GR Herbert Stefaner für GRin Dorelies Rapotz-Mölzer 

 Ersatz-GR Bernhard Gassler jun. für GR Christian Bernsteiner 

 Ersatz-GR Mag. (FH) Herbert Zankl-Omann für GR Thomas 

Fleischhacker, BA MA 

 Ersatz-GRin Verena Steiner für GR Christian Adelbrecht 
  

weiters anwesend: ALin Mag.a (FH) Daniela Majoran, MA  

 FV Martin Kofler 

 Dagmar Eva Auer bis TOP 6 

 PML – Ing. Josef Leitner zu TOP 2 
  

Schriftführung:                  Julia-Carolin Kramer  

 

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und dankt für das pünktliche Erscheinen. In der Folge 

begrüßt er auch die heute sehr zahlreich anwesenden Zuhörer sowie den Vertreter der Presse. Nachdem 

die entschuldigten GR-Mitglieder ordnungsgemäß vertreten sind, stellt der Vorsitzende die 

Beschlussfähigkeit fest. Weiters informiert der Bürgermeister, dass die Einladung zur gegenständlichen 

Sitzung des Gemeinderates ordnungsgemäß und rechtzeitig ergangen ist und die E-Mail-

Zustellnachweise vorliegen. Er stellt die mit der Einladung ergangene Tagesordnung zur Diskussion. 

GV Ing. Bertram Mayrbrugger stellt den Antrag den Tagesordnungspunkt 7 (Ankauf einer 

Liegenschaft im Ortskern von Treffen) als TOP 2 vorzuziehen.  

Der Bürgermeister lässt über den eingebrachten Antrag abstimmen und ergibt diese eine 

mehrheitliche Annahme seitens des Gemeinderates. 

Zustimmungen: Bgm. Klaus Glanznig, GR Armin Misotitsch, GRin Bettina Harnisch, GRin Mag.a 

Nina Drekonja, MA, EGR Patrick Glanznig, GR Mag. Friedrich Wernitznig, MSc., GR Georg Berger, 

GRin Ingrid Hildebrandt, GR Ing. Josef Pfeifhofer, GRin Patrizia Prettner, GV Ing. Bertram 

Mayrbrugger, GR Mag. Ernst Krainer, EGRin Verena Steiner, GR Christian Noisternig, EGR Herbert 
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Stefaner, GR Reinhard Maier, EGR Bernhard Gassler jun., EGR Mag. (FH) Herbert Zankl-Omann, 

GV Otto Steiner, 2.Vzbgm. DI Bernhard Gassler  

Gegenstimmen: 1.Vzbgm. Andreas Fillei, GV LAbg. DI Christof Seymann, GRin Gerda Burian, MSc. 

Stimmenthaltungen: /  

 

Die umgereihte Tagesordnung wird zur Kenntnis genommen und stellt sich wie folgt dar: 

 

T A G E S O R D N U N G 
 

1. Bestellung von zwei Gemeinderatsmitgliedern zur Mitfertigung der Niederschrift 

 

2. Beratung und Beschlussfassung über den Ankauf einer Liegenschaft im Ortszentrum Treffen 
a. Abschluss eines Kaufvertrages 

b. Finanzierungsplan 

c. Aufnahme Regionalfondsdarlehen 
 

3. Beratung und Beschlussfassung über Angelegenheiten im Zusammenhang mit der 

Wiedererrichtung, Sanierung und Neubau der Sportanlage Treffen nach der Unwetterkatastrophe 
a. Präsentation des Projektes  

b. Bericht des Kontrollausschussobmannes über abgehaltene Prüfungen am 28.5.2024 und am 

13.06.2024 

c. Finanzierungsplan  

d. Auftragsvergaben 
 

4. GTS Sattendorf – Beratung und Beschlussfassung über die Erweiterung der Öffnungszeiten und 

den damit im Zusammenhang stehenden Finanzierungsplan  
 

5. Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss eines Kooperationsvertrages mit der Diakonie 

de La Tour für das Ich-Du-Wir-Kinderhaus Treffen 
 

6. Beratung und Beschlussfassung über die Finanzierungspläne betreffend die Unwetterkatastrophe 

2022 
 

7. Beratung und Beschlussfassung über den Finanzierungsplan für das Projekt Ortskernentwicklung 

Annenheim 
 

 

8. Beratung und Beschlussfassung über ein Ansuchen um Anbringung einer PV-Anlage am 

Mitterlingweg im öffentlichen Gut 

 

 

VERLAUF DER SITZUNG 
 

Pkt. 1 der Tagesordnung: 

Bestellung von zwei Gemeinderatsmitgliedern zur Mitfertigung der Niederschrift 

 

Als Prüfer über die gegenständliche Niederschrift werden vom Vorsitzenden 

 

GR Reinhard Maier & GRin Patrizia Prettner 

 

vorgeschlagen.  

 

Diese Nominierung nehmen die beiden Genannten und der Gemeinderat zur Kenntnis. 
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Pkt. 2 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über den Ankauf einer Liegenschaft im Ortszentrum Treffen 

a. Abschluss eines Kaufvertrages 

b. Finanzierungsplan 

c. Aufnahme Regionalfondsdarlehen 

 

Zu a. Abschluss eines Kaufvertrages 
 

Der Bürgermeister hält fest, dass ihm das Land aufgrund der Entwicklung in diesem Bereich angeraten 

hat Gespräche mit Frau Zlattinger zu führen. Nach mehreren Gesprächen mit der Grundeigentümerin 

kann der Bürgermeister berichten, dass die für die Ortskernentwicklung Treffen so wertvollen 

Grundstücke, durch die Gemeinde Treffen angekauft werden können. Somit kann die Gemeinde Treffen 

über die Nutzung bzw. Entwicklung in diesem Bereich die gewünschten Entscheidungen und 

Maßnahmen beschließen. Er teilt erfreulicherweise mit, dass der Kaufvertrag bereits von Fr. Zlattinger 

unterschrieben wurde. Außerdem ist die db. Vorgangsweise hinsichtlich der Finanzierung mittels 

Regionalfondsdarlehen gesichert und steht so einer positiven Entwicklung in Zukunft nichts mehr im 

Wege. Der Bürgermeister ist ebenso der Ansicht, dass in erster Linie der Kauf wichtig ist. Weitere 

Entscheidungen, wie es in diesem Bereich weiter geht soll, dürfen keinesfalls zu schnell gefasst werden.  

 

Der Gemeindevorstand stellte in seiner Sitzung vom 18.06.2024 den einstimmigen Antrag an den 

Gemeinderat, dieser möge dem Kaufvertrag für die Liegenschaft im Ortszentrum von Treffen 

(Unterwirt) seine Zustimmung erteilen.  

 

 

GV LAbg. DI Seymann vertritt die Meinung, dass dieser Ankauf jedenfalls positiv für die weitere 

Ortskernentwicklung sein wird. 

 

EGR Stefaner ist derselben Meinung wie GV LAbg. DI Seymann.  

 

GV Ing. Mayrbrugger führt aus, dass er den Ankauf ebenfalls sehr begrüßt und dies für die 

innerörtliche Entwicklung einen enorm positiven Effekt haben wird.  Diese Flächen sollte jedenfalls bei 

der weiteren Ortskernentwicklung von Treffen miteinbezogen werden.  

 

2.Vzbgm. DI Gassler dankt dem Bürgermeister, dass er die Verhandlungen mit Fr. Zlattinger zu einem 

positiven Abschluss bringen konnte. 

 

1.Vzbgm. Fillei schließt sich der vorangeführten Wortmeldung von Vzbgm. Gassler an. Er vertritt auch 

die Meinung, dass man sich für die Entwicklung in diesem Bereich genug Zeit lassen sollte. 

 

GR Misotitsch informiert sich nach den Abbrucharbeiten des Stadls bzw. ob diese Kosten bereits in 

den Finanzierungsplan miteingerechnet sind.  

 

Hierzu teilt der Bürgermeister mit, dass diese Kosten mit ausverhandelt wurden und ist dies als 

Position „Baureifmachung“ bereits im Finanzierungsplan angeführt. 

 

Es ergeben sich keine weiteren Wortmeldungen mehr, daher bringt der Bürgermeister vorstehenden 

Kaufvertrag zur Abstimmung und ergibt diese die einstimmige Annahme seitens des Gemeinderates. 

 

 

Zu b. Finanzierungsplan 

 

FV Kofler  erläutert den db. Finanzierungsplan. 

 

Der Gemeindevorstand stellte in seiner Sitzung vom 18.06.2024 den einstimmigen Antrag an den 

Gemeinderat, dieser möge dem Finanzierungsplan Ankauf Liegenschaft Ortszentrum Treffen 

(Unterwirt) seine Zustimmung erteilen. 
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Weitere Wortmeldung ergeben sich nicht, daher bringt der Bürgermeister den Finanzierungsplan zur 

Abstimmung. Der Gemeinderat stimmt dem einstimmig zu. 

 

Zu c. Aufnahme Regionalfondsdarlehen 

 

FV Kofler erläutert dem Gemeinderat die db. Förderungsvereinbarung. 

 

 

Der Gemeindevorstand stellte in seiner Sitzung vom 18.06.2024 den einstimmigen Antrag an den 

Gemeinderat, dieser möge der Vereinbarung für die Aufnahme eines Regionalfondsdarlehen seine 

Zustimmung erteilen.  

 

 

Es ergebe sich keine Wortmeldungen. Der Bürgermeister lässt über den db. Antrag abstimmen und wir 

dem seitens des Gemeinderates einstimmig entsprochen.  

 

Pkt. 3 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über Angelegenheiten im Zusammenhang mit der 

Wiedererrichtung, Sanierung und Neubau der Sportanlage Treffen nach der 

Unwetterkatastrophe 

a. Präsentation des Projektes  

b. Bericht des Kontrollausschussobmannes über abgehaltene Prüfungen am 28.5. 2024 und am    

13.06.2024 

c. Finanzierungsplan  

d. Auftragsvergaben 

 

Zu a. Präsentation des Projektes 

 

Einführend bedankt sich der Bürgermeister bei Herrn Ing. Leitner für sein Engagement und Einsatz 

hinsichtlich der Realisierung des Projektes der Mehrzweckanlage im Bereich Sportplatz Treffen. Bei 

den ganzen Besprechungen beim Land mussten immer zahlreiche Daten und Fakten abgeliefert werden 

und schlussendlich ist es nur dadurch gelungen, dass man aus zwei zerstörten Sportstätten eine gesamte 

neu errichtet wird. Ebenso wird die Feuerwehr hier einen Platz auf diesem Gelände für Trainingszwecke 

und Bewerbe finden, so der Bürgermeister.  

 

Weiters informiert der Bürgermeister, dass er sich auch bei den Juristen des Landes hinsichtlich der 

Befangenheit der Mandatare erkundigt hat. Es ist hierzu festzuhalten, dass die Funktionäre in diesem 

Fall nicht befangen sind, da es sich um die Errichtung einer Mehrzweckanlage auf gemeindeeigenem 

Grund handelt. Die Befangenheit würde nur zur Wirkung bei einem Abschluss eines Vertrages mit dem 

SV-Treffen kommen.  

 

In der Folge lässt der Bürgermeister über die Befangenheit in dieser Gelegenheit abstimmen und ergibt 

diese ein mehrheitliches Ergebnis: 

Zustimmungen: Bgm. Klaus Glanznig, GR Armin Misotitsch, GRin Bettina Harnisch, GRin Mag.a 

Nina Drekonja, MA, EGR Patrick Glanznig, GR Mag. Friedrich Wernitznig, MSc., GR Georg 

Berger, GRin Ingrid Hildebrandt, GR Ing. Josef Pfeifhofer, GRin Patrizia Prettner, , EGRin Verena 

Steiner, GR Christian Noisternig, EGR Herbert Stefaner, GR Reinhard Maier, EGR Bernhard 

Gassler jun., EGR Mag. (FH) Herbert Zankl-Omann, GV Otto Steiner, 2.Vzbgm. DI Bernhard 

Gassler, 1.Vzbgm. Andreas Fillei, GV LAbg. DI Christof Seymann, GRin Gerda Burian, MSc. 
Gegenstimmen: / 

Stimmenthaltungen: GV Ing. Bertram Mayrbrugger, GR Mag. Ernst Krainer  

 

Von 18:46 Uhr bis18:49 Uhr verlässt EGR Patrick Glanznig die Sitzung vorübergehend. 

 

Ing. Leitner präsentiert den Gemeinderatsmitgliedern die Visualisierungsbilder: 
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Weitere wesentliche Wortmeldungen ergeben sich nicht. 

Der Gemeinderat nimmt vorgetragene Visualisierungsansichten zur Kenntnis.  

 

 

Zu b. Bericht des Kontrollausschussobmannes über abgehaltene Prüfungen am 28.5.2024 und am 

13.06.2024 

 

GR Mag. Krainer führt aus, dass solche Prüfungen seitens des Kontrollausschusses normalerweise erst 

im Nachhinein stattfinden. Jedoch hat man sich aufgrund des massiven Wachstums des Projektes dazu 

entschieden, dies im Vorhinein bereits zu überprüfen – er vertritt die Meinung, dass dies auch jedenfalls 

notwendig gewesen ist. Aufgrund dessen wurde an den Gemeindevorstand bzw. Gemeinderat einige 

Empfehlungen ausgesprochen und hofft er, dass diese auch dementsprechend ernst genommen worden 

sind.  

 

Der Bürgermeister hält fest, dass es definitiv ungewöhnlich ist, dass der Kontrollausschuss 

Bauvorhaben im Vorhinein schon prüft – dies war jedoch eine gute Entscheidung. Die db. 

Empfehlungen wurden abgearbeitet. Zusätzlich wurde mit den Bezirkshauptmann abgesprochen, dass 

Herr Ing. Unterkofler von der Verwaltungsgemeinschaft begleitend zu Herrn Ing. Leitner die 

Projektabwicklung unterstützen wird. Weiters führt der Vorsitzende aus, dass alle Vergaben seitens der 

Verwaltungsgemeinschaft geprüft und bestätigt wurden – die db. Unterlagen liegen vor. Um die 

Wahrung des Vier-Augen-Prinzips aufrecht zu erhalten, werden alle Rechnungen vor Anweisung zur 

Zahlung durch den Bürgermeister ebenso von Herrn Ing. Leitner und Ing. Unterkofler geprüft.  

 

Weiters gibt der Bürgermeister zu bedenken, dass sollte das Projekt nicht beschlossen werden, die 

bereits zugesicherten Fördermittel vom Land für kein anderes Projekt in Kärnten mehr zur Verfügung 

stehen werden. Außerdem ist dieses Projekt lediglich durch die immer wieder geführten Gespräche mit 

den Fachleuten beim Land auf dieses Volumen angewachsen ist. Die notwenige Bauverhandlung ist 

bereits ebenso durchgeführt worden sowie der Baubescheid befindet sich in den finalen Zügen, so der 

Bürgermeister.  

 

Es ergeben sich keine weiteren Wortmeldungen. Der Gemeinderat nimmt Vorgetragenes zur Kenntnis.  

 

Um 19:11 Uhr verlässt GR Mag. Ernst Krainer die Sitzung vorübergehend. 

 

 

Zu c. Finanzierungsplan 

 

FV Kofler erläutert den nachstehenden Finanzierungsplan. 

 

Der Gemeindevorstand stellte in seiner Sitzung am 18.06.2024 den einstimmigen Antrag an den 

Gemeinderat, dieser mögen dem Finanzierungsplan „Sanierung Sportplatz Treffen“ seine Zustimmung 

erteilen.  

 

 

Um 18:13 Uhr verlässt GV Ing. Bertram Mayrbrugger die ggst. Sitzung kurz. 

Um 19:20 Uhr kehren GR Mag. Ernst Krainer und GV Ing. Bertram Mayrbrugger zur Sitzung 

zurück. 

 

Es ergeben sich keine weiteren wesentlichen Wortmeldungen. Der Bürgermeister bringt daher den 

vorstehenden Finanzierungsplan zur Abstimmung. Der Gemeinderat tritt dem mehrheitlich bei.  

Zustimmungen: Bgm. Klaus Glanznig, GR Armin Misotitsch, GRin Bettina Harnisch, GRin Mag.a 

Nina Drekonja, MA, EGR Patrick Glanznig, GR Mag. Friedrich Wernitznig, MSc., GR Georg Berger, 

GRin Ingrid Hildebrandt, GR Ing. Josef Pfeifhofer, GRin Patrizia Prettner, EGR Herbert Stefaner, 

GR Reinhard Maier, EGR Bernhard Gassler jun., EGR Mag. (FH) Herbert Zankl-Omann, GV Otto 
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Steiner, 2.Vzbgm. DI Bernhard Gassler, 1.Vzbgm. Andreas Fillei, GV LAbg. DI Christof Seymann, 

GRin Gerda Burian, MSc., GV Ing. Bertram Mayrbrugger 
Gegenstimmen: / 

Stimmenthaltungen: EGRin Verena Steiner, GR Christian Noisternig, GR Mag. Ernst Krainer  

 

 

Zu d. Auftragsvergaben 

 

Ing. Leitner erläutert über Ersuchen des Vorsitzenden eine Zusammenfassung der Auftragsvergaben. 

 

Der Gemeindevorstand stellte in seiner Sitzung am 18.06.2024 den einstimmigen Antrag an den 

Gemeinderat, dieser möge Zusammenstellung der Vergabevorschläge für das Projekt 

„Rekultivierung / Sanierung der Sportanlage Treffen nach dem Unwetterereignis vom Juni 2022 

Optimierung und Erweiterung des Projektes zu einer Mehrzweckanlage“ seine Zustimmung 

erteilen.  

 

 

GRin Patrizia Prettner ist von 19:238 Uhr bis 19:31 Uhr nicht anwesend. 

 

Da sich keine weiteren wesentlichen Wortmeldungen mehr ergeben, lässt der Bürgermeister über 

vorstehende Vergabevorschläge abstimmen und wir diesen mehrheitlich entsprochen. 

Zustimmungen: Bgm. Klaus Glanznig, GR Armin Misotitsch, GRin Bettina Harnisch, GRin Mag.a 

Nina Drekonja, MA, EGR Patrick Glanznig, GR Mag. Friedrich Wernitznig, MSc., GR Georg Berger, 

GRin Ingrid Hildebrandt, GR Ing. Josef Pfeifhofer, GRin Patrizia Prettner,  EGR Herbert Stefaner, 

GR Reinhard Maier, EGR Bernhard Gassler jun., EGR Mag. (FH) Herbert Zankl-Omann, GV Otto 

Steiner, 2.Vzbgm. DI Bernhard Gassler, 1.Vzbgm. Andreas Fillei, GV LAbg. DI Christof Seymann, 

GRin Gerda Burian, MSc., GV Ing. Bertram Mayrbrugger 
Gegenstimmen: / 

Stimmenthaltungen: EGRin Verena Steiner, GR Christian Noisternig, GR Mag. Ernst Krainer  

 

Vor Behandlung von Tagesordnungspunkt 4 verlassen Ing. Josef Leitner, die Vertreter des SV 

Treffen sowie Vertreter der Feuerwehren die ggst. Sitzung. 

 

GV Ing. Bertram Mayrbrugger verlässt um 19:43 Uhr die Sitzung vorübergehend. 

 

Pkt. 4 der Tagesordnung: 

GTS Sattendorf – Beratung und Beschlussfassung über die Erweiterung der Öffnungszeiten und 

den damit im Zusammenhang stehenden Finanzierungsplan 

 

GR Berger erläutert über Ersuchen des Vorsitzenden den nachstehenden Sitzungsvortrag.  

 

Der Gemeindevorstand hat in seiner Sitzung am 18.6.2024 darüber beraten und ergeht demzufolge der 

einstimmige   

Antrag  

an den Gemeinderat, dieser möge  

1) den neuen Finanzierungsplan für das Schuljahr 2024/2025 (erwarteter Abgang    € 

44.405,31) sowie  

2) die Abänderung der ggst. Vereinbarung (§ 3, Pkt. 10) insoferne beschließen, als dass die 

Betreuungszeiten an Unterrichtstagen von 11:00 bis 17:00 Uhr festgelegt werden.    

 

 

Es ergeben sich keine Wortmeldungen. Der Bürgermeister bringt vorstehenden Antrag zur 

Abstimmung. Der Gemeinderat tritt dem einstimmig bei.  

Anmerkung: Abstimmung ohne GV Ing. Bertram Mayrbrugger 
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Pkt. 5 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss eines Kooperationsvertrages mit der 

Diakonie de La Tour für das Ich-Du-Wir-Kinderhaus Treffen 

 

GR Berger erläutert den Sachverhalt gemäß Amtsvortrag. 

 

Demzufolge ergeht seitens des Gemeindevorstandes der einstimmige  

Antrag  

an den Gemeinderat, dieser möge den db. Vereinbarungsentwurf beschließen:  

 

Wortmeldungen ergeben sich nicht, daher lässt der Bürgermeister über den db. Antrag sowie den 

Antrag des Gemeindevorstandes abstimmen, als Kuratoriumsmitglieder GR Mag. Krainer, GRin Rapotz-

Mölzer und GRin Hildebrandt abstimmen. Dem db. Antrag wird seitens des Gemeinderates einstimmig 

entsprochen. 

Anmerkung: Abstimmung ohne GV Ing. Bertram Mayrbrugger 

 

 

Pkt. 6 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über die Finanzierungspläne betreffend die Unwetterkatastrophe 

2022 

 

FV Kofler erläutert die db. Finanzierungspläne. Er teilt mit, dass diese lediglich auf den neuesten 

Wissensstand aktualisiert wurden. 

 

Abtransport Schwemmgut von Zwischenlagern 

 

Allgemeine Infrastruktur 

 

Bau- und Wirtschaftshof Wiederbeschaffung Ausstattung 

 

Sanierung Unwetterschäden Mautstraße Kanzelhöhe 

 

Sanierung Pöllinger Straße 

 

Schutzwasserbau (Bachregulierungen und Wildbachverbauung) 

 

Wasserversorgung 

 

Sofortmaßnahmen 

 

Der Gemeindevorstand stellte in seiner Sitzung vom 18.06.2024 den einstimmigen Antrag an den 

Gemeinderat, dieser möge den Finanzierungsplänen im Zusammenhang mit der Unwetterkatastrophe 

2022 seine Zustimmung erteilen.  

 

Um 19:52 Uhr kehrt GV Ing. Bertram Mayrbrugger wieder zurück. 

 

Der Gemeinderat einigt sich auf eine Blockabstimmung im gegebenen Zusammenhang. 

 

Der Bürgermeister lässt über den db. Antrag abstimmen. der Gemeinderat tritt dem Antrag 

einstimmig bei.  
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Pkt. 7 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über den Finanzierungsplan für das Projekt 

Ortskernentwicklung Annenheim 

 

FV Kofler führt aus, dass es sich auch herbei rein um eine formale Änderung handelt. 

 

Der Gemeindevorstand stellte in seiner Sitzung vom 18.06.2024 den einstimmigen Antrag an den 

Gemeinderat, dieser möge dem Finanzierungsplan Ortskernentwicklung Annenheim Seepark + 

Uferverbauung seine Zustimmung erteilen. 

 

 

Wortmeldungen ergeben sich nicht. Der Bürgermeister lässt über o.a. Antrag abstimmen und ergibt 

diese die einstimmige Annahme seitens des Gemeinderates.  

 

Pkt. 8 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über ein Ansuchen um Anbringung einer PV-Anlage am 

Mitterlingweg im öffentlichen Gut 

 

Referentin GRin Burian, MSc. erläutert gemäß Sitzungsvortrag. 

 

Der Gemeindevorstand stellte in seiner Sitzung vom 18.06.2024 den mehrheitlichen Antrag an den 

Gemeinderat, dieser möge der Anbringung einer PV-Anlage am Mitterlingweg im öffentlichen Gut 

seine Zustimmung erteilen.  

 

 

 

Der Bürgermeister bringt den Antrag zur Abstimmung und wird dem mehrheitlich entsprochen. 

Zustimmungen: Bgm. Klaus Glanznig, GR Armin Misotitsch, GRin Bettina Harnisch, , EGR Patrick 

Glanznig, GR Georg Berger, GRin Ingrid Hildebrandt, GR Ing. Josef Pfeifhofer, GRin Patrizia 

Prettner, EGRin Verena Steiner, GR Christian Noisternig, GR Mag. Ernst Krainer EGR Herbert 

Stefaner, GR Reinhard Maier, EGR Bernhard Gassler jun., EGR Mag. (FH) Herbert Zankl-Omann, 

GV Otto Steiner, 2.Vzbgm. DI Bernhard Gassler, 1.Vzbgm. Andreas Fillei, GV LAbg. DI Christof 

Seymann, GRin Gerda Burian, MSc., GV Ing. Bertram Mayrbrugger 
Gegenstimmen: GV ing. Bertram Mayrbrugger, GR Mag. Friedrich Wernitznig, MSc. 

Stimmenthaltungen: GRin Mag.a Nina Drekonja, MA 

 

 

Der Bürgermeister schließt die Sitzung um 20:01 Uhr. 

 

Der Vorsitzende: 

 

Bgm. Klaus Glanznig e.h. 

 

 

GR-Mitglieder: Die Schriftführerin: 

 

GR Reinhard Maier e.h.                                                                                    Julia-Carolin Kramer e.h. 

 

GRin Patrizia Prettner e.h. 

 

 

F. d. R. d. A. 

 

ALin Mag.a (FH) Daniela Majoran, MA e.h. 


